

# 北京河北召开北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会

新华社北京4月19日电(记者张晓、杨帆)4月19日,北京市、河北省分别召开北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神,全面总结冬奥成功经验,隆重表彰先进集

体和先进个人。

北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇表示,北京冬奥会、冬残奥会画上了圆满的句号,冬奥筹办举办已经成为幸福而难忘的回忆。要大力弘扬北京冬奥精神,做好后冬奥文章,续写“双奥之城”荣耀,在新起点上更加

奋发有为地推动新时代首都发展,努力向党和人民交上新的优异答卷。

河北省委书记、省人大常委会主任王东峰表示,要大力弘扬北京冬奥精神,大力发展战略性新兴产业、绿色低碳、精美城乡、文旅名城、全龄友好等十大重点工程。

长沙市是湖南省政治、经济、文化、科技、金融、人才中心,以全省5.6%的土地创造了湖南近30%的地区生产总值。湖南省“强省会”战略提出发展目标:到2026年,长沙市地区生产总值达到2万亿元左右,高质量发展主要指标在全国省会城市位居前列,对长株潭一体化和全省各市州协同发展的带动辐射作用显著增强。

湖南省还发布了一系列支持“强省会”战略的“硬核”政策,如在法律法规允许的范围内,将长沙市高质量发展所需的省级审批权限应放尽放,分类分批次授权;研究制定国家级新区湘江新区相关地方立法事项,依法赋予湘江新区市级和省级部分经济管理权限,按规定赋予湘江新区管委会对内设机构处级及以下人事任免权;支持长沙市符合条件的园区依法开展相对集中行政许可权及处罚权改革;在符合市县国土空间总体规划和园区发展总体规划前提下,将园区控制性详细规划调整审批权限下放至长沙市。

## 湖南启动“强省会”战略十大重点工程

新华社长沙4月19日电(记者刘良恒)湖南省委19日召开实施“强省会”战略暨长株潭都市圈建设推进会,启动制造强市、创新引领、数字赋能、开放融通、交通枢纽、能源提升、绿色低碳、精美城乡、文旅名城、全龄友好等十大重点工程。

新华社重庆4月19日电(记者李勇、张桂林、李松)依靠科技赋能,鲜红的辣椒走出了大山,“红”遍全国;打造全产业链,黄连成为近万户农民致富的骨干产业;抓住农旅融合的机遇,嫩绿的莼菜既好吃又好看,效益增值……近年来,重庆石柱土家族自治县深挖资源禀赋,深耕以辣椒为代表的调味品产业、以黄连为代表的中药材产业、以莼菜为代表的绿色蔬果产业,以“红黄绿”三色描绘乡村振兴的新画卷。

### 科技赋能,小辣椒做成大产业

走进位于石柱县龙沙镇的重庆小天鹅百福食品公司的加工车间,一股加工辣椒的香气扑面而来,这是石柱县一家食品加工企业,一年加工的鲜椒就超过3000吨。

在石柱,小辣椒做成了大产业:全县辣椒种植面积超过10万亩,辣椒种植户3万多户,类似小天鹅百福这样将辣椒作为主要加工原材料的企业就有6家,全县辣椒产业综合产值达到7亿元。

好的产业离不开科技支撑。在石柱县,靠着香辣味厚、耐煮耐熬的品质,“石辣一号”优质辣椒品种名头很响,其种植面积占全县辣椒种植面积的一半左右。

### 构建全产业链,黄连大产地有大市场

在石柱县黄水镇,大片种植基地里的黄连长势正好。石柱生态良好,高山植被茂盛,是黄连等中药材的重要产区。

一条覆盖黄连种植科技研发、市场交易、中成药深加工的全产业链在石柱逐渐形成,近万户种植户每年依靠黄连产业,户均收入超过3万元。

在黄连产业链上游,石柱县建有黄连种植研发中心,依靠这一创新“发动机”,漂

通过创制优质种质资源材料、开发潮汐式育苗新技术等,石柱县辣椒研究所先后育成推广包括“石辣一号”在内的优质辣椒品种10多个,累计种植面积超过100万亩。

“石辣一号”是石柱县辣椒研究所所长谭杨国带领的科研团队,历经5年攻关研发出的优质品种,谭杨国告诉记者,好的辣椒品质还能获得好的市场价格。普通品种干辣椒市场价格收购价一般是每斤12元至13元,而“石辣一号”能达到每斤16元至18元。市场销路好,农民愿意种。

通过创制优质种质资源材料、开发潮汐式育苗新技术等,石柱县辣椒研究所先后育成推广包括“石辣一号”在内的优质辣椒品种10多个,累计种植面积超过100万亩。

“石辣一号”是石柱县辣椒研究所所长谭杨国带领的科研团队,历经5年攻关研发出的优质品种,谭杨国告诉记者,好的辣椒品质还能获得好的市场价格。普通品种干辣椒市场价格收购价一般是每斤12元至13元,而“石辣一号”能达到每斤16元至18元。市场销路好,农民愿意种。

“石辣一号”是石柱县辣椒研究所所长谭杨国带领的科研团队,历经5年攻关研发出的优质品种,谭杨国告诉记者,好的辣椒品质还能获得好的市场价格。普通品种干辣椒市场价格收购价一般是每斤12元至13元,而“石辣一号”能达到每斤